

“这小书记有两把刷子”

——访上街区济源路街道三湾街社区党委书记时阳

初出茅庐树威信

上任不到俩月,时阳就遇到了大难题:十四小区物业跑路了,小区里垃圾满地……尽快引进新物业,成了当时的头等大事。面对难题,居民里有了质疑的声音:“一个二十几岁的娃会弄成啥!”

但是,时阳告诉自己,他不是普通的“两委”成员,而是要成长为独当一面的社区书记。在老书记的指导下,时阳带着“两委”班子入户征求意见,组织党员和居民代表商讨解决方案,最终他们仅用4天时间就选定一家新物业先期入驻试运行。小区又恢复了往日的生机,大家都说:“这小书记有两把刷子!”

这件事让他明白,要想得到群众的支持,必须要“不折不扣办好群众事”。

为此,三湾街社区党委以创建“五星”支部为目标,以居民点单、社区党委派单、联建党组织和党员干部接单、群众评单的“四联单”为抓手,打造了“三湾有约”服务品牌,实现了百姓诉求“有人应”、群众关切“有人帮”、居民期盼“有人管”,真正把实事办到居民心里。

2020年12月26日,时阳从老书记手里接过“接力棒”,成为上街区济源路街道三湾街社区党委书记。作为上街区最年轻的社区书记,90后的他常问自己:你行吗?大家会听你的吗?能带好班子吗? 正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 孔琳

多方联动解民忧

三湾街社区的“高龄”老楼特别多,尤其是三湾街19号楼,煤棚破败不堪,道路坑洼泥泞,改善居住环境成了居民们的共同“心愿”。三湾街社区党委走访“把脉”,“开方”派单,园林中心等11家联建单位接单“治病”,热电厂免费拆除老旧墙体,铝城小学主动设计构图,100名青少年以党史教育为“引”、13幅主题墙绘为“药”,实现了旧楼换新貌,小路变大道。老住户田福

忠高兴地说:“真漂亮啊,俺们这老楼也成了网红打卡地啦。”

办好群众的事决不能总是被动地等问题出现,还要主动提供服务。三湾街社区建立了“1+N”多方参与格局,社区党组织引领,培育了11支社会组织,推出16个服务项目,累计服务群众3575人次。“灵之雀合唱团”走进国家大剧院荣获金奖,“福乐助残”项目让56位残疾人重燃生活的希望。

真情服务暖人心

三湾街社区的高龄老人占总人口的1/5,因此,“温暖夕阳”项目应运而生。

在给“空巢老人”冯奶奶送报纸时,时阳发现她家后院杂物太多,围墙明显倾斜,随时有倒塌的危险。社区工作人员就想着帮忙把院子清一清,围墙补一补,可老太太怎么都不同意。虽然吃了“闭门羹”,可这隐患

一天不消除,时阳就一天睡不踏实。一次上门工作做不通,他就多去几次,本人说不通那就寻亲找友共同努力,还动员“明明帮帮团”上门劝导,最终老太太被打动了。可当他们上门清理时,老太太却转身出门了,时阳以为她还有情绪。当他们干完了活,老太太跟他们说:“小时,辛苦半天了,快带着大家进来吃饭,给你们



时阳给社区老人读报纸(资料图片)

做了红烧肉!”原来老太太出门是为了给他们买菜做饭。

“从一筹莫展到游刃有余,从初出茅庐到得心应手。每当我走在街巷间,迎面而来一张张熟悉的笑脸,一声声亲切的问候,让我深感自己从事的不仅是一份职业,更是一份闪闪发光的事业。未来,我将继续用真情温暖民心,书写为民服务的新答卷。”时阳说。

“讲文明·树新风”公益广告

做好新冠疫情常态化防控 倡导文明健康饮食新风尚



1 健康饮食 爱惜粮食



2 提倡分餐 使用公勺公筷



3 肉类及海产品烧熟煮透



4 不食用野生动物



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导 中国健康教育中心 制作

“讲文明·树新风”公益广告

做好新冠疫情常态化防控 履行“健康第一责任人”职责



1 学习健康知识



2 做好健康监测



3 增强社会责任感



4 科学防控,不紧张、不松懈



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导 中国健康教育中心 制作